

И работа, и спорт, и отдых



Во второе воскресенье июля, почти в середине лета, отмечается День рыбака. Этот праздник давно перестал быть профессиональным, тем более – определенной группы людей. Кто из нас хоть раз не держал в руках удочку, спиннинг, подсаку, «телевизор», донку или другую снасть для ловли рыбы!

Профессионалы забрасывают сети, запускают тралы, любители настраивают удочки и прочую снасть, но и те, и другие, как молитву, шепчут: «Ловись, ловись, ловись!» «Чуден Днепр при тихой погоде» – писал наш Микола Гоголь, и каждый рыбак/рыболов мысленно с ним соглашается. Рано утром, на рассвете, когда еще первые лучи солнца спрятаны за горизонтом, по всей глади водной поверхности реки можно увидеть и услышать так радующее душу настоящего рыбака пробуждение рыбы от ночного сна. Громко плещутся, показывая свои бока, лещи и подлещики, солидно буравят воду своим хвостом сомы, плещется мелочь, разбегаясь от хищника. Тише проходит пробуждение рыбы на озерах и малых речках, но и здесь утром можно увидеть на поверхности воды множество расходящихся кругов. Рыбаки говорят: «рыба гуляет».

Чем же привлекает миллионы людей рыбная ловля? Не одной же только рыбной пищей? Об этом журналист спросил у любителей рыбной ловли.

Борис ЧЕХ:
– Я увлекаюсь рыбалкой с детства. Я родом с довженковских краев, где течет зачарованная Десна. Рыбу ловлю не только с утра, но и во время вечернего клева. Раньше ловил любую – леща, плотву, густеру, щуку, уклею, иногда попадались сомки, судаки, на озерах – карася, коропу, красноперку. Рыбная ловля для меня – просто отдых, общение с природой. Ну а когда начинаешь выуживать крупную рыбу, добавляется еще и спортивный азарт. В последние годы я пристрастился ловить на верховодье, на кузнечика. Жерех, чехонь, голавль – вот сегодня основная моя рыбка, которую ловлю, а если очень жарко, то езжу ловить плотву на опарыша. Самое длительное время во время подготовки к рыбалке занимает ловля кузнечиков. Транспорт тоже простой – велосипед, но за ним тоже стараюсь следить, ведь с вечернего клева приходится возвращаться иногда поздно вечером, поэтому лучше ехать, чем идти и толкать перед собой неисправный велосипед. Любимые места ловли – Кривая речка и Днепр

в районе Якоря. Если говорить о самой большой рыбе, которую я поймал, то были и лещи на 2–2,5 килограмма, а вот другому рыбаку помогал выуживать сома, который, как потом оказалось, весил больше 10 кг.

Николай МЕКШУН:

– Я люблю посидеть с удочкой на озере. Карась иногда может клевать целый день. На озере, как и на речке, надо знать места, где он проходит. Неплохо клюет на запаренную перловку, хотя и от червяка не отказывается. На рыбалку часто езжу в район Мекшуновки. Мой любимый вид транспорта – велосипед. На рыбалке ты просто отдыхаешь и неважно, сколько поймаешь и каких рыбёшек, главное, чтобы клевало хоть иногда! Ловля карася размером с ладонь обычно проходит спокойно, без особой борьбы с рыбой, но иногда бывают и исключения из правил. В последние время знакомые рыбаки, которые бывают на рыбалке на озере, дали мне прозвище Щукарь. Это прозвище я получил не от деда Щукаря из кинофильма, а за случайно пойманную щуку. Дело было так: утром я приехал на рыбалку и расположился на одном из знакомых мест, нанизал червя и закинул леску с крючком и наживкой поближе к траве, где обычно клевали караси. Не успел еще поплавок занять свое вертикальное положение, как я почувствовал рывок. Я быстро потянул удочкой леску к берегу. Сначала мне показалось, что я зацепился за корягу, но потом леска резко пошла в сторону. Я, в свою очередь, поспешил вытянуть лесу с крючком на берег. Каково же было мое удивление, когда я вытянул почти килограммовую щуку! Хорошо, что я быстро среагировал и наступил на нее, ибо за мгновение до этого ей таки удалось перекусить поводок. Вот за этот случай меня иногда и называют в шутку щукарем. Вообще-то рыбалка действует успокаивающе, я никогда не устаю на рыбалке. И понятие хорошей рыбалки и хорошей погоды, по моему мнению, у каждого рыбака свое. Часто в легкую пасмурность на небе рыба клюет активнее. Рыбалка для меня – это настоящий отдых, и неважно, сколько ты поймаешь!

Записал Вадим ИВКИН

